

Un mes	1.50
Extranjero (trimestre)	4.50
Número suelto	15 cts.
Id. atrasado	15 cts.

LA ACTUALIDAD

¿Proteccionistas? ¿Librecambistas?

Se discute apasionadamente en la prensa la cuestión arancelaria, y toman posiciones las entidades interesadas para lograr columnas elevadas que impidan la competencia extranjera, alegando la crisis de trabajo que por doquier se enseña.

El problema es intrincado y del arancel puede depender la existencia de muchas industrias, tal y como hoy están montadas y funcionan, y es que en España, paralizado el trabajo ó entorpecido grandemente en las naciones en guerra, se desarrollaron muchas fabricaciones sin preocuparse del precio de producción, porque caros y malos se necesitan sus productos y la necesidad no admite ley.

Entonces el dinero entraba a palmas en España, se multiplicaban los nuevos ricos y el obrero veía satisfechas sus demandas: no iban a paralizar sus fábricas: los patronos por un aumento de gastos en la mano de obra, cuando el mercado pagaba los precios que fijaban, por altos y fabulosos que fuesen.

Se han rehecho las naciones en guerra, empiezan a producir normalmente, y nuestros fabricantes, acostumbrados a trabajar sin competencia, ven inundado el mercado nacional por los productos extranjeros que les hacen ruinaosa competencia. Lo que no supieron hacer los gobernantes: abaratar la vida, lo han logrado las industrias de fuera.

Naturalmente que hay que proteger el trabajo nacional, pero prudentemente, hasta cierto límite para evitar la ruina del país, pero no en la forma y proporciones que se pretende, que sería a costa del consumidor, formando España una excepción, porque mientras en el mundo el costo de la vida se habría acordado a los índices de lo normal, y no nos referimos a los precios que regían antes de la guerra, pero si a los lógicos derivados del acrecentamiento de los gastos de una producción inteligente, moderada, que sabe sacar todo el partido a la materia prima, a la mano de obra y a la perfección de la maquinaria, nosotros seguiríamos sujetos a la vida cara, y eso sí que no por que se podría pedir, hasta exigir al consumidor que pague con exceso, si durante la guerra, los que ahora chillan y se lamentan, hubiesen dado pruebas de patriotismo, pero no fué así, sino que nosotros teníamos que pagar como pagaban los súbditos de las naciones en guerra, mientras se enriquecían los que ahora sacan a relucir el patriotismo y la vida de la industria nacional.

Con ó sin arancel, las industrias españolas que florecieron durante la guerra han de estar en crisis porque les falta el mercado exterior. Han de amoldarse al nuevo género de vida, y si quieren existir, patronos y obreros deben colocarse sino al nivel de las industrias extranjeras, al menos cerca de él, para que el consumidor pueda vivir holgado, pagando las cosas con un sobre precio, por patriotismo, que entonces no sintieron fabricantes y productores, quienes cobraban, por ejemplo, el azúcar a 3'25 pesetas y se ha visto que podían producirlo a 1'55, y el arroz lo mismo, y las telas, y el carbón y tantos artículos que pagábamos caros para enriquecer a uno, sin que al tesoro nacional fuese a parar ni las migajas de aquella orgía de ganancias. ¡Por algo fué enterrado, el proyecto de beneficios extraordinarios de la guerra!

Como estuvieros a las maduras,

sin hacer partícipe del banquete al consumidor ni al Estado, ahora deben estar a las duras. Véase un caso: el 80 por ciento de los toneleros están en huelga; no se quejaban cuando un tonelero ganaba siete y ocho duros diarios, aquello fué Jauja, y no podía durar, como no ha durado.

Si se inflaron entonces desmesuradamente los jornales, no extrañar que venga la necesaria rebaja para ponerse a tono de las circunstancias. Lo mismo ha sucedido a los navieros: un periódico de Bilbao hablaba de unas acciones de las Navieras que se pagaban a precios fabulosos, ofrecida a cambio de un paquete de cigarras.

¿También querrán los navieros, después de haber ganado millonadas, que les proteja el Estado, ahora que sus barcos no valen ni una tercera parte?

A nosotros nos toca de cerca esta protección. Díganlo pasajeros que han de pasar la mar y comerciante que ha de enviar o recibir géneros. Eso de las tarifas aún está en el aire, a pesar del viaje de las fuerzas vivas.

¿Proteccionistas?—¿Librecambistas? Proteccionistas para aquellos que antepusieron el bienestar del consumidor español al imán de las ganancias; librecambistas para aquellos que desoyendo los clamores del pueblo, agobiado por la vida cara, apretaban los tornillos para sacar aún más jugo que ponía ahita su osja de caudales.

De Barcelona

El espíritu ciudadano

Con motivo del asesinato del señor Dato, algunos diarios de Madrid han entonado himnos de alabanza, desde luego merecidos, al espíritu ciudadano que han demostrado, en general, los habitantes de la Corte, acudiendo en auxilio de la justicia y explicando y dando cuenta detallada de lo que cada cual sabía, detalles y explicaciones que han sido una cooperación de gran valor para la policía.

Pero al mismo tiempo no se han abstenido de hacer comparaciones, cuyo resultado ha sido censurar la indiferencia y la cobardía de los barceloneses que huyen de la policía y del juzgado como de la peste cuando de atentados terroristas se trata.

Y esto vale la pena de ser puntualizado. En Madrid no han saboreado el terrorismo como en Barcelona, y quiera Dios que no lo saboreen nunca porque es amargo de veras. Así, pues, en Madrid no saben como las gustan los terroristas.

En Barcelona, en cambio, sabemos que los terroristas castigan con la muerte a quien les denuncia, a quien les delata, a quien deponga contra ellos. Cuando se vió la causa por el asesinato del fabricante señor Barret, uno de los testigos dijo:

—Sé que me juego la vida, pero he de decir la verdad, y la verdad es que yo he visto esto, y lo otro, y lo demás allí.

Una declaración aplastante para los acusados. A los pocos días, éste testigo caía sobribillado a balazos en la calle de Vallbonella.

Cuando se comete un atentado terrorista, los testigos que son llamados a declarar, reciben indefectiblemente, después de la primera declaración,—o sea cuando son conocidos sus nombres—un anónimo en el que se les amenaza de muerte si con sus declaraciones perjudican en lo más mínimo al acusado. Y sé de casos en que el anónimo no se ha limitado a esto, sino que ha dictado al testigo lo que había de declarar, en caso de ser llamado de nuevo por el juez. Y siempre bajo la conchabida amenaza de muerte.

Esto explica el caso tan frecuente de testigos que en la primera declaración han afirmado de una manera categórica, «yo he visto tal cosa», es la segunda dicen, «no haber visto absolutamente nada».

Porque este testigo sabe que la amenaza parte de cumplir, y su

cuando la fortaleza de ánimo es cosa muy laudable y sirve a las mil maravillas para escribir artículos periodísticos magníficos o para pronunciar párrafos de elocuencia arrebatadora, hay que ponerse en la misera realidad y preguntar si a ese obrero, o a ese tendero, o a ese empleado que presenciaron un atentado y son llamados a declarar, se les puede exigir que sean valientes, que sean héroes, que desprecien su vida, que se olviden de que tienen familia, esposa, hijos...

Como también han recibido avisos amenazadores los jurados, de ahí la serie de veredictos de inculpabilidad que se han dado incluso para procesados completamente con victos y confesos. Esto, como es natural, establece un régimen de impunidad que no hacía más que aumentar la audacia de los terroristas y, paralelamente, la depresión moral de los ciudadanos pacíficos y honrados.

Sabiendo el terrorista que todas las probabilidades eran de que no le pasaría nada, se atrevía a todo, y después de cometer un crimen, no vacilaba en disparar en su huida contra todo aquel que le perseguiera.

A ver, pues, quien es el bravo que, yendo indefenso,—porque la gran mayoría de las personas no van por el mundo con la pistola automática en el bolsillo a guisa de cédula personal,—que se pone delante de un criminal resuelto a todo y armado de una Star que ha demostrado saber manejar con mano maestra. Claro está que sería muy hermoso y casi sublime que abundaran los hombres resueltos a despreciar el peligro, pero repito lo dicho más arriba; hay que ponerse en la realidad, porque en la realidad vivimos, y diga sinceramente cada uno de los que lea estas líneas que es lo que haría en casos como los que dejo apuntados.

Es muy cómodo censurar desde Madrid lo que ocurre en Barcelona y censurarle así, en seco, de una manera absoluta. Es como los que en tiempo de guerra censuraron desde el café a los generales que dirigían los ejércitos en campaña. ¡Tan fácil como era envolver al enemigo y derrotarlo! Pero los generales podrían con muchísima razón decir a los tales críticos:—Hombre; si usted hubiese estado allí, quizá no le encontraría tan fácil.

BUXAREU

POESIA MALLORQUINA

VIU CONTRAST

Molt me plan, de bon mati,
quant Natura s'engalana,
trescar pel mont y la plana
sense ruta ni camí.

Plan i a mon cor assolí
un secret d'una cabana,
talment com el món s'afana
d'un secret del seu destí.

De l'existència pagesa
may ne gosi cap sorpresa,
sempre es pura, y transparent...

[Vin contrest... L'humana vida
sempre se'm mostra entusquida,
negra, com mal pensament...]

A. GARCIA ROVER

Mars, 1921.

DESDE MAHON

A la Filarmónica

Desde la Nueva España, niega a Menorca la noticia de los triunfos alcanzados por una notable pareja de artistas españoles: el matrimonio Domingo Taltavull Pascual y Carmencita Pérez, violoncellista afamado el primero, ya conocido en Mahón en viaje artístico, formando parte de un cuarteto famoso, (el Español, primer premio del Concurso nacional) y pianista y genial intérprete de los divinos maestros la segunda.

Y llegan, halagando nuestros oídos, sus triunfos, por ser el señor Taltavull oriundo de Menorca, donde reside casi toda su familia y por provenir de nación tan lejana de España y de la que, en los últimos años, solo leemos noticias de revoluciones por mas, guerras civiles eternas y cambios Presidenciales continuos, y vemos únicamente fotografías filmadas de rostros torvos, oca cuerpos cuya indumentaria es el revolver y el lazo, o pegadas al indomito caballo de corcovetas in-

verosímiles; país, donde el arte parece postergado a una, de sangre repleta y ahita, ininterrumpida orgía funambulesca de odios y venganzas.

Pues desde ese país, que consideramos semi-savage, como desdiciendo nuestras presunciones, un crítico musical, que con ello demuestra haber en México algo más que un materialismo engendrado en costumbres primitivas y agrestes escenas, dice, tratando de la tour-ée de dicha pareja, lo siguiente: «El número de los que sentimos esta necesidad imperiosa (se refiere a la del concierto, goce intenso, extraordinario y exigencia de la vida) es redobado; pero no importa; iremos abriendo mecha; iremos iniciando a los sensitivos y a los cultos de buena voluntad, en las bellezas musicales; les iremos despertando la nobleza de sentimientos que todo sé lleva dentro de sí, más o menos escondida, y de este modo luchando con perseverancia, llegaremos alguna vez a cantar victoria. El día que tal acontezca lo proclamaremos el mejor y más dichoso de nuestra existencia, puesto que nuestro éxito implicará, de una manera tácita, el triunfo del alma sobre los demás sentimientos terrenos, que como tales, morbosos, nos ensañan y nos hacen vivir más y más apegados a la materia.»

«Carmencita Pérez (Pianista) y Domingo Taltavull (Violoncellista) —o dos jóvenes españoles y artistas que, unidos por los sagrados lazos del matrimonio y por los sublimes vínculos del arte, se han aventurado a recorrer el Mundo Nuevo, para brindarle las primicias de su arte juvenil ya consagrado por los públicos europeos.»

«Carmencita, esa minúscula criatura, nos deleitó con sus arias y muy personales interpretaciones del Preludio número 17, de la Mazurka Op. 83, núm. 2, del Andante Spianato y la Gran Polonesa Op. 22, obras todas del inmortal polaco.»

«A Taltavull, el romántico tipo característico del bohemio limpio, le escuchamos, con no menor delección que a un inteligente compañero, el Aria de Bach y la Contre Danse de Beethoven.»

«Pero cuando nuestro entusiasmo sobrepasó los límites de lo natural, fué en la Sonata de Beethoven para Piano y Violoncello, primera obra del programa, y la que de intento hemos dejado para el final de nuestra crónica.» Esta obra que no conocíamos (hay que ser siempre sinceros) nos pareció sencillamente magistral. Los dos instrumentos están tratados con tanto conocimiento, que no parece sino que en autor es violoncellista y pianista a un tiempo mismo. La amalgama de ambos instrumentos es perfecta; el corte de la composición es de un sabor marcadamente moderno, sin snobismos, y sus temas de una limpieza y una poesía subyugadoras.»

Ya, en 1918, firma prestigiosísima en la literatura española, el señor Pérez Galdós, siendo una niña la señora Pérez de ella decía:

«Pianista excelsa en la edad en que las doncellistas más avisadas apenas logran una superficial confianza con las teclas squifias, es un prodigioso temperamento músico que todo se lo encuentra hecho y todo se lo sabe en el laborioso curso de su educación artística. Ante los dioses Beethoven, Chopin y Liszt, es Carmencita la más inspirada y linda sacerdotisa que puede imaginarse. Su pasmoso arte, su gracia y su belleza, cautivan a cuantos la oyen y tratan. Esta preciosa niña, gala hoy de España, será el asombro del mundo.»

Después de lo dicho, sería para nosotros los balears y en especial para los menorquines, delito de lesa región no poder justificar y hacer nuestros los elogios transcritos.

Es preciso hacer un esfuerzo para que esta simpática pareja, nos traiga ráfagas de su arte y nos deleite con su virtuosismo.

A la Filarmónica de esa, toca la iniciativa; de consensu ella y nuestro Ateneo, cada cual desde su respectiva residencia, pueden hacer el milagro. Brindámoles la primicia del esfuerzo. Así lo esperamos los amantes del arte y seguramente no quedarán defraudados.»

P. RIPOLL

IMPORTANTE

Hierro para construcciones, calidad Belga, base a pta. 65 cien kilos. Entregas rápidas. José Vidal Ros, Rambla, 45, 1.º

FOX
Las Máquinas de escribir
FOX
reunen todas las perfecciones
Casa Central: Venancio Guillamet, Vergara, 1.—BARCELONA
Agente exclusivo en Mallorca F. Durán, San Miguel, 2 pral.—PALMA

Máquinas nuevas	y reconstruidas
Fox de viaje	Underwood
Goumrand de id.	Remington
Fox de Oficina	Smith Premier
Century de id.	Royal
	Monarch
	Smith y Bros, etc.

La casa que sirve mejor

FOX
COJINETES A BOLAS
BOLAS ACERO
D. W. F.
Agentes exclusivos para Baleares
SOLER Y APARICIO
Grandes talleres mecánicos de reparación de automóviles
SEPULVEDA, 86 Y 88, BARCELONA

PALMA
Original en cuarta plana
Para dar salida al original retibos de la cuarta plana la sección de anuncios.

Volada familiar
Esta noche, a las ocho y media tendrá lugar en el Centro Republicano Federal, calle de S. Blas, n.º 11, una velada familiar organizada por elementos de la misma sociedad, la cual promete verse concurrida.

Mercado
El mercado que todos los sábados se celebra en la plaza de Quadrado se vió ayer bastante concurrido.

Abundó en él la oferta de sardina, la cual se vendía de 0'30 a 0'40 pesetas la docena, según clase. Las habas tiernas se vendían a 0'15 pesetas la libra.

Rastrillo
En la plaza del Olivar se ponen a la venta los sábados toda clase de utensilios de hierro y latón, guarniciones nuevas y usadas, velones, grifos, cadenas y gran variedad de objetos de todas clases.

En La Protectora
Para hoy domingo día 27 del corriente se celebrará en esta Sociedad una gran velada para sus socios y familias.

Para ella se han escogido selectos números y su terminación será con bailables.

Robo de ropas y alhajas
La benemérita del puesto de esta capital da cuenta de haber detenido a un individuo de pésimos antecedentes, a quien se buscaba como presunto autor de un robo cometido en el mes de Febrero último en la casa que doña Catalina Torrades Olivé posee en el caserío del Molinar de Levante.

Efectivamente, interrogado dicho individuo se declaró autor de haber penetrado en la casa de referencia, llevándose distintas prendas de vestir, unos gemelos de oro y varios alfileres del mismo metal, valorado todo en 880 pesetas. Dicho individuo, con el atestado instruido al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.

Tómbola benéfica
A partir desde hoy quedará de nuevo abierta al público la tómbola a beneficio del dispensario anti-tuberculoso, establecida en la Rambla.

El P. Recolons a Artá
Esta tarde saldrá para Artá, el eloente orador sagrado Padre Recolons, invitado por la Caja Rural de aquella población, para dar una conferencia esta misma noche.

Escuela de Comercio
En la Secretaría de la Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca, se hallará abierta durante todos los días no festivos y horas de 10 a 12 del próximo mes de abril, la matrícula no oficial para los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios.

Asistencia Palmesana
Hoy a las 9 de la noche tendrá lugar una velada extraordinaria siendo exclusiva para los señores Socios y sus familias, con un escogido programa, terminando con varios bailables por la orquesta que dirige el señor Canals.

Diez millones para el Magisterio
El Inspector jefe de 1.º enseñanza D. Manuel Rueda ha recibido un telegrama del Señor Ministro de Instrucción Pública que dice lo siguiente:

«Complázome manifestarle, rogándole comunique a interesados, que Consejo Ministros, propuesta mía y deliberación detenida, acordó incluir prórroga presupuestada para 1921, diez millones plantilla definitiva Magisterio; felicítandome esta mi actuación inaugural, espero y exigirá rigurosamente Magisterio redoble su celo y austeridad por servicio y enseñanza que le incumben. Salúdole afectuosamente.»

El Sr. Rueda ha contestado manifestando en términos expresivos el agradecimiento de los maestros.

Excursión catalana
Desde el jueves se enuncian en Mallorca la excursión catalana organizada por el «Centre Excursionista de Terrassa» de la que ya tienen noticia los lectores de LA ALMUDAINA.

Hemos tenido ocasión de estrechar la mano al secretario de aquella entidad, el cual nos ha manifestado que todos los excursionistas se encuentran altamente satisfechos y encantados de los sitios visitados, que son los siguientes: Interior y alrededores de Palma; Valdemosa, Miramar, Dayá y Sóller; Visita a las cuevas del Drach, del Pirata y de la Hams, y Cova de l'Ermita d'Artá; Visita al Museo de Balza, Alfabi, etc., etc.

En el vapor de mañana lunes saldrán para Barcelona, de regreso a Terrassa.

Hemos recibido un ejemplar de la selecta revista ilustrada, órgano de aquel «Centre Excursionista» que contiene un halagüeño artículo sobre Mallorca, especie de guía para los excursionistas.

Celebramos que la estancia entre nosotros les haya sido grata.

Homenaje al señor Palmer

El escultor don Miguel Sacanell acaba de exponer en el escaparate de sus talleres el cuadro de honor que se dedica al Excmo. señor don Gabriel Palmer con motivo del regalo de una casulla que como homenaje de gratitud se le ha de regalar, producto de una suscripción popular abierta con tal objeto. El cuadro, cuyo proyecto es del

citado señor Scaonell, y ejecutado por él mismo, resulta una verdadera obra de arte que sorprende una vez más a su autor y cuya descripción es como sigue:

El marco es de caoba con adornos en relieve tallado en estilo Renacimiento, su conjunto recuerda una ventana de Casa señorial antigua. En los frentes de los festos de las pilastras y friso del socalo aparecen unos adornos platerescos combinados con los escudos de España, Bélgica y París respectivamente, dorados y polioromados.

Los capiteles colocados sobre dichas pilastras, sostienen la cornisa, y sobre ésta, un frontón curvilíneo truncado, acabando con volutas en ambas partes, que, con el óvalo del centro que lo circundan unas palmas decorativas y el escudo de Mallorca, forma del conjunto del remate del marco. En el fondo de dicho óvalo y en el relieve, aparece el retrato del homajesado.

En el recuadro que forman las pilastras, socalo y cornisa, encuadrado dentro una moldurita tallada, hay una placa dorada con la siguiente dedicatoria: «Homaje que al Excmo. señor don Gabriel Palmer Verger le dedican sus admiradores, por los meritos servicios prestados en pro de los desvalidos de la pasada guerra, como capellán de S. M. don Alfonso XIII y director de la misión española en París, a iniciativa de la Excmo. señora condesa de Segner, bajo la presidencia del Excelentísimo señor Barón de Pinopar, y con el óbolo de 800 suscriptores costéase la casulla y este cuadro de honor que se le ofrece».

Ayuntamiento

Sesión de anoche

A la hora de costumbre se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión ordinaria bajo la presidencia del Alcalde señor Barceló y Calmarí, y con asistencia de los concejales señores Obrador, Roca, Corbella, Comas, Villalonga, Font, Trián, Muntañer, Pasaual, Quintana, Llopart, Mulet, Calafell, Buades, Solá, Aguiló, Bisbal, Guasp, Moragas, Oliver y Roca, Ramis de Ayreñor, Ferretjans, Barceló y Roselló, Fons, Riutort y Forteza.

Atendiendo su instancia presentada es nombrado por segunda vez profesor de la escuela Graduada el que lo fué don Luis Carbon.

Se reproduce un informe de la Comisión que fué nombrada para la depuración de ciertas denuncias formuladas contra un funcionario municipal, acordándose que volviera a su respectiva Comisión al objeto de que se emita el correspondiente dictamen.

Quedaron aprobados varios dictámenes de la sesión anterior y se concedieron otros tantos permisos para obras particulares.

El señor Solá suplico; y así se acuerda, entregar un donativo a la madre del muchacho que fué víctima del accidente de graecado en las obras del derribo en que el finado trabajaba en L'Hornabaque.

El señor Presidente propone sea felicitado el Dr. Ferrán por su interés sobre el servicio antirrábico en la Casa de Socorro, y propone se le nombre a una calle del Euzancho.

Así se acuerda. El señor Mulet interesó el apoyo del Ayuntamiento para la Cámara de Comercio a favor de su campaña en contra del impuesto que sobre la exportación tiene establecido la Diputación Provincial.

Queda delegado el Alcalde para

que interese de la Diputación la eliminación del mencionado impuesto.

El señor Corbella propone que, como todos los años, sean gratificados los empleados de contaduría que han trabajado en la confección de los presupuestos municipales.

Y se levantó la sesión.

VEASE EN CUARTA PLANA

Cuento. Crónica de sports. Para los pobres tuberculosos De Ibiza. Audiencia. Notas de la Alcaldía. Cultos para hoy. Cultos para mañana.

A bordo de un falucho

Un tripulante muerto y otro en grave estado

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó a nosotros la noticia que en una de las embarcaciones menores ancladas en este puerto había sido hallado muerto por asfixia un individuo y en grave estado a otro, al que se había logrado reanimar.

Procuramos hacer información sobre el particular y de nuestros informes resulta: que anteanoche los jóvenes Pablo Borches, de 19 años y Martín Cerdá, de 15, el primero chofer del falucho «Ramis» convinieron dormir a bordo del expresado buque, como así lo hicieron, encendiendo lumbre en el momento de acostarse.

Ayer por la mañana al acudir a bordo el patrón del buque encontró al primero de dichos individuos que era ya cadáver y al Cerdá en grave estado.

Solicitó el auxilio de unos compañeros, quienes fueron en busca de un facultativo, acudiendo a los pocos momentos el médico don Vicente Planas, quien logró reanimar al Cerdá, el que fué trasladado al Hospital.

Pablo Borches debía salir uno de estos días para Argel. La circunstancia de no haber fallecido también el Cerdá es debido sin duda a que se acostó sobre unas cajas que le elevaban del suelo unos 40 centímetros.

Del Ejército

Rescompensas.—Ha sido concedida mención honorífica al Teniente de la Comandancia Artillería de Mallorca don Julio Julián Aizcorbe, en recompensa a los servicios y trabajos extraordinarios efectuados en la fábrica de electricidad de esta Capital durante la huelga del personal de la misma.

Matrimonios.—Ha sido concedida licencia para contraerle con doña María Mercadal Janer, al Teniente «E. R.» de la Reserva de Inca don José Luengo Figal y al del mismo empleo del Regimiento Navarra don Jaime Jaume Roselló con doña Trinidad Pons Sagues.

Destinos.—Artillería; Teniente don Fernando de Lecea Grijalba, de la Comandancia de Mallorca a la de Melilla.

Ingénieros.—Suboficial don Jaime Juan Terradas, ascendido, del Centro Electrotécnico, al primer Regimiento de Zapadores Minadores.

Sanidad Militar.—Teniente Coronel don José Martí Ventosa, ascendido, del Hospital Militar de Palma, a disponible en Baleares. Comandante don José Pastor Pe

rez, del Hospital militar de Vitoria, al de Palma.

Voluntarios de un año.—Se autoriza a los Capitanes Generales de las regiones, para que concedan a los voluntarios de un año, servir en distintos cuerpos los periodos en filas que les corresponde.

La hidrofobia

Mordido por un perro Comunican de Porreras que anteayer por la tarde (mientras la vecina Micaela Oliver Vidal estaba sacando agua de la cisterna de su casa, se le acrocó un perro mordiendo a una mano.

Fué debidamente asistida por el médico titular de dicha villa. El perro fué detenido quedando en observación.

Llegada de vacuna antirrábica Conforme a lo convenido por el Dr. Ferrán con el señor Alcalde, los médicos de la Casa de Socorro y el Director del Laboratorio Municipal el vapor correo de Barcelona fué portador ayer de una cajita con vacuna antirrábica.

En vista de ello desde ayer puede administrarse dicha vacuna a cuantas personas hayan sido mordidas por perros. Efectivamente ayer tarde fué sometido a dicho tratamiento un individuo que había sido mordido hace unos días por un perro en la mano izquierda.

Digna de todo encomio es la actividad desplegada por el Dr. Ferrán en hacer llegar dicha vacuna.

Niño ahogado en una acequia

Comunica la benemérita del puesto de Pollensa haber ocurrido la siguiente desgracia:

Estaban ocupados en las labores del campo los dueños de una caseta de campo, enclavada en el predio denominada «El Sillá» de aquel término municipal, cuyo matrimonio había dejado dormido en la caseta a un hijo, José Cerdá Martorell, de 2 años de edad.

Dicha criatura se despertó y se supone que con el objeto de beber agua se acercaría a la acequia que existe a unos cuatro metros de la referida caseta, con tan mala suerte que se cayó en la misma pereciendo ahogado.

Un hermanito suyo que a mediodía de la tarde fré a la caseta se dió cuenta de la desgracia sacándole de la acequia ya cadáver.

El Juzgado municipal se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las oportunas diligencias.

Pro-huérfanos de Correos

A ruego del señor Administrador principal de la provincia publicamos a continuación una nueva lista de los donativos que recientemente se han recibido para la fundación del Colegio de Huérfanos de funcionarios del Ramo.

Fomento Agrícola de Mallorca 250 pesetas, Asistencia Palmesana 10 id., don Juan Vázquez Humas 30 id., Crédito Balsar 500 id., de Perrerías 71 75 id., de Santa María 125 id., de Binisalem, 2.º envío 6 id., de Alaró 122 id., y de Alcudia 106 id.

El señor Administrador principal de Loterías remitió dos décimos, de la extracción fecha 11 del actual. En la anterior lista dejó de consignarse que el Ayuntamiento de Pollensa donó 50 pesetas.

Notas de Arte

Exposición Lorenzo Cerdá Sabemos que el 1.º de Abril próximo tendrá lugar en el salón de «La Veda» la apertura de la exposición de pintura del notable pintor mallorquín don Lorenzo Cerdá, Director de la Escuela de Artes y Oficios y del Museo Provincial de esta Ciudad.

En dicha exposición, que hemos tenido el gusto de ver, figurarán telas de gran tamaño que el autor expuso últimamente en la Exposición Nacional de Madrid y que le valieron muchos elogios de la crítica madrileña.

Un aniversario en Felanitx

Sabemos que en la ciudad de Felanitx se está preparando para el día 31 del corriente mes la celebración del 77 aniversario del derrumbamiento de un terraplén contiguo a la iglesia parroquial, durante la celebración del Via-Crucis, y que ocasionó 414 víctimas, y produjo la natural consternación entre aquel vecindario.

El acto se celebrará este año por primera vez, gracias a la iniciativa de un amigo nuestro, gran amador de aquella población, idea que al llegar a oídos del señor Beator y de otras personalidades de Felanitx fué acogida con cariño y ha producido entusiasmo entre el vecindario.

Consistirá en la celebración de una fiesta religiosa en la parroquia y luego irá el clero y comitiva a cantar un responso junto a la piedra conmemorativa.



Para el distinguido e ilustrado ingeniero don Narciso Bofill ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Fornaris, hija de nuestro amigo el Capitán de la Marina Mercante don Jaime. La boda se efectuará en breve.

Como adelantamos en una de nuestras ediciones, llegaron ayer a Palma unas cincuenta personas extranjerías, Delegados de sus respectivos países en la Conferencia de Transportes de Barcelona. Su venida obedece a aprovechar un intervalo de las sesiones para conocer y admirar las bellezas de nuestra isla.

Llegó también en el vapor «Rey Jaime I» con el mismo objeto de visitar los principales puntos de la Isla, en excursión científica, el Decano de la Universidad de Ginebra Doctor Robert Chodat, profesor de Botánica, que viene acompañado de una hija suya, profesora señorita Lucía, y del Dr. W. Saifriz, de la Universidad John Hopkins Baltimore (U. S. A.); señoritas Zoller, Ziegler y Gugler, señoras Broga, Koehler, Siegfried Gerber, Schosi, Oehler, Scheer, Bucher, Nansen, Wandor, Villiger Junon, que son estudiantes en Medicina y Ciencias.

Todos ellos piensan recorrer Artá, Pollensa, Lluich, Sóller, Torrent de Pareis y cuantos lugares creatos que han de serles útiles para sus investigaciones de carácter científico.

Ha sido nombrado Delegado para toda Mallorca de la máquina de escribir marca «Underwood», nuestro amigo y compañero en la prensa don Antonio Pina.

El viernes salieron para Barcelona después de haber pasado varios días entre nosotros, don Galixto Ortega acompañado de su señora y de su hija Isabel y don Luis Cassan con su hija.

Según noticias que llegan a nosotros, esta mañana debe llegar, procedente de Mahón, el Excmo. Sr. don Manuel Martín de Salazar, Inspector General de Sa-

Importantísimo para el público

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Verí, 19, donde permanecerá únicamente el próximo lunes día 4 de Abril el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadrúple y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no cure con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLO.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano PAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el próximo lunes 4 de Abril en la Fonda del Vapor, calle de Verí, donde le podrán visitar todas esas personas lo deseen.

Los que no aproveshen este día tendrán que dirigirse a su DESPACHO de Barcelona Unión, 12.

nidad del Reyno, uno de los más preclaros bacteriólogos españoles y eminencia médica por todos reconocida. Le acompaña el Ilmo. Sr. don Manuel Romero Ponce, Sabin Inspector de Sanidad exterior.

Ha fallecido en la villa de Siuen la señora doña María Rey Torres, de Martiñ.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla. D. D. P.

Reciba su afilido esposo el Alférez de la Benemérita don Valentín Martín la expresión de nuestro sentido pésame.

En el vapor «Rey Jaime I», llegaron ayer de Barcelona, el comerciante y propietario don Juan March, el ingeniero don Pedro Garau y el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó.

Para Ibiza y Alicante, salieron ayer en el vapor «Bellver», don Jerónimo Palou de Gomassas y don Federico Isern.

Llegaron ayer de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», don Guillermo Vera, don Antonio García, don Eduardo Hernández, don Enrique Arias y don Miguel Quintana.

Teatros Principal

Anoche debutó la compañía ómica-dramática de Amalia Isaura y de su esposo el señor Martiñaez. El teatro estaba muy concurrido. La falta de espacio y tiempo nos obliga a ser hoy breves.

En «La Raza» la compañía produjo buena impresión. La señorita Robles es una artista distinguida, de fina sensibilidad. El señor Martiñaez tiene talento, dominio de la escena, carácter para mantener el personaje, juventud y simpatía.

Los aplausos obligaron a levantar el telón al final de cada acto. Amalia de Isaura es una canzonetista sui generis, es la Isaura, como la Meller es la Meller y la Forarina era la Forarina. De cada couplet hace una creación, transparentándose siempre su hondo temperamento artístico.

Fué muy aplaudida y tuvo que dar cinco ó seis couplets de plus.

Esta tarde, a las cuatro y media, «La Raza», y por la noche «Fedora».

En ambas funciones tomará parte Amalia de Isaura.

CORREOS

Academia RIERA-FERRER Oficiales del Cuerpo

OLMOS, 125, PRINCIPAL RESULTADOS OBTENIDOS Convocatoria de 1917

Aprobaciones en exámen previo 4 en los ejercicios de oposición 5 Convocatoria última

Aprobaciones en exámen previo 14 en los ejercicios de oposición 2

Cine Asistencia Palmesana

A las tres tarde Ultimo día de

El Camino de la luz

Hesperia y Tullio Carminatti secundándoles los celebrados artistas DIOMIRA JACOBINI, MARIA CASERINI, IGNACIO LWPI y ALFONSO FARNESI.

La Máscara del misterio

Mañana a las tres tarde Dos importantísimos estrenos Odisea de amor por VALENTINA FRASCAROLI, y Golpe Fatal preciosos cinta dinamarquesa. Además una divertidísima cómica.

Pérdida

El jueves por la noche se extravió un reloj pulsera de oro de señora, desde los Hostalets a la calle del Sindicato. Se gratificará su devolución con 25 pesetas, calle Forteza, núm. 20, Hostalets.

Exijanse en las buenas papelerías las famosas tintas

WIGTY

calidades especiales para oficina, copiables y de dibujo

Pérdida

El jueves por la mañana desde la Calle Zagranada hasta la Misión, se perdió una pulsera de oro. La persona que lo haya encontrado y quiera entregarla puede hacerlo a dicha Calle Zagranada, 16, 2.º, donde será gratificada.

Dr. Lóbisch

Especialista en enfermedades de la Piel y úlceras de las piernas Calle S. Miguel, 157, principal Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena Consulta de 8 a 1 y de 4 a 5

PARA PASCUA

Gran Vin Champagn Pedro Domecq de Jerez á ptas. 6'50 botella grande

CASA LLOFRIU

Piso para alquilar en Son Alegre Gran confort; Terraza con vistas al mar. Informes: Pedregal, 19, Son Alegre.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

M. 25 a las 15

«El ministro de Hacienda ha hecho unas declaraciones sobre el desequilibrio del presupuesto:

«El desequilibrio del Tesoro afirma el ministro de Hacienda—es el desajustamiento de la economía nacional. La diferencia enorme y crónica entre los gastos y los ingresos públicos sólo se salva de dos modos: con la emisión de billetes o con la emisión de obligaciones del Tesoro.

Lo primero desvaloriza la peseta, con los innumerables perjuicios de todos sabidos, puesto que la moneda es una mercancía como lo demás, sujeta a los vaivenes de la oferta y de la demanda.

Gobiernos tengan abierto el grifo de papel a corto plazo y con el 5 por 100 de interés libre de impuestos se hace difícil a cualquier Sociedad o particular colocar en el mercado acciones u obligaciones nuevas.

Después de hacer notar la resistencia con que se tropieza al hacer economías, añade:

«Nos encontramos con que la Hacienda le debe al Banco 240 millones de pesetas, y pensando lógicamente, para julio será necesaria una nueva emisión de 750 millones de pesetas. Llegamos, por lo tanto, a fin de año con una Deuda flotante como jamás se conoció en España.

Ya casi no me atrevo a pretender que se gaste menos y me conformaría con que España hiciera un alto en la marcha loca que lleva en el presupuesto nacional. Desde 1909 los gastos de personal han aumentado en 550 millones de pesetas. Gastamos en ejército 200 millones más de lo que gastaba Italia en 1913, y tenemos en circun-

lación mayor cifra de billetes de Banco que Alemania tenía en dicha fecha.

Hay que dar la sensación de que se administra bien el dinero del contribuyente.

El refuerzo de los ingresos es el segundo término del dilema para evitar las continuas y peligrosas llamadas al crédito.

Mucho puede hacerse y mucho se ha hecho ya para ello, pues no debe olvidarse que las reformas tributarias no nacen a la vida como árboles frondosos. Comienzan poco a poco y tienen un periodo de desarrollo muy lento, que las condena a los remedios de las urgencias. La obra llevada a cabo por mi antecesor, señor Bugallal, al aprobar el último presupuesto, es de mucha más importancia de la que aparenta tener y contiene el germen de muchas cosas.

En la contribución industrial, por ejemplo, al lado de un recargo del 50 por 100 de las cuotas que las circunstancias imponen, están las

bases para una transformación radical de dicho impuesto. Esas bases siguen ahí sin tocar todavía.

En la contribución de utilidades se evitó la injusticia de que una Sociedad anónima tributase por este concepto y en frente le hiciera la competencia amparada en una pequeña cuota de industrial una Sociedad colectiva.

De este principio derivará lógicamente que el día de mañana sean llamados también a tributar por el concepto de utilidades los particulares, para que no resulten de mejor condición que quien tributa como socio.

El impuesto de complemento sobre la renta, que tanto se echa de menos en el sistema tributario español, está ya en marcha, pero se carece de elemento para impulsarlo. Los contribuyentes por utilidades, reducidos a las Sociedades anónimas, son 5 000. Ampliado el tributo a las Sociedades colectivas y comanditarias, serán 30 000, y ex-

DEL ASESINATO DEL SR. DATO

Madrid 25 a las 21

Las huellas dactilograficas en la moto

Se ha confirmado que las huellas encontradas en la motocicleta, después de someterse a la dactilografía, no corresponden a Pedro Maten.

Madrid 25 a las 21

Nuevo Interrogatorio. Dice el señor Rodenas

El juzgado especial que entiende en la causa por el atentado contra el señor Dato se ha constituido esta tarde en el cárcel, para interrogar nuevamente a los detenidos.

vas encaminadas, a la persecución de Ramón Casanellas, sino a averiguar algunos datos de la vida del procesado Pedro Maten.

Madrid 26 a las 19

Dice el señor Rodenas

El Inspector de Seguridad señor Rodenas recibió a los periodistas, manifestándoles que siguen las gestiones policíacas. Se confirma que el de Noble no es el verdadero apellido, sino que es Nicolau. También confirmó nuestra información de ayer sobre el hallazgo de un maletín, afirmando que se trata de un robo hecho a un Titulo.

POLITICA

Madrid 25 a las 21 Conferencia de Allendesalazar y La Cierva

En la tarde de hoy han conferenciado extensamente los Sres. Allendesalazar y La Cierva, sobre los proyectos de Fomento.

Conferencia de Burgos Mazo

El día 4 de Abril próximo el señor Burgos Mazo dará una conferencia en el Ateneo, desarrollando el tema: «Manifestaciones patológicas de la política española en la actualidad».

Madrid 26 a las 19

Traspaso del servicio de Seguridad

Se ha asegurado que el Gobierno se propone suprimir la Dirección General de Seguridad, pasando los servicios de Vigilancia y de Seguridad a depender del negociado de orden público del ministerio de Gobernación.

Visitas al señor Argüelles

Han visitado al ministro de Hacienda señor Argüelles el señor Alcalá Zamora para hablarle de asuntos de la Tabacalera y el señor Urzúa para darle las gracias por su nombramiento de presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén.

Consejo aplazado.- Dice el señor La Cierva

Se ha aplazado el Consejo de ministros hasta el lunes.

El señor La Cierva ha manifestado que ello obedecía al deseo de llevar al próximo Consejo ultimados algunos proyectos que se presentarán a las primeras sesiones de las Cortes.

Añadió que él está trabajando de día y gran parte de la noche, por ser muchas y trascendentales las urgentes resoluciones que dependen del ministerio de Fomento.

MANIFESTACIONES DE BUGALLAL

Madrid 26 a las 15

El ministro de la Gobernación señor Bugallal nos ha recibido esta mañana, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

He ordenado nuevamente que se revisen todas las detenciones gubernativas, ha dicho.

Estoy recibiendo noticias de los gobernadores sobre este asunto.

En Oádiz y en Zaragoza no hay ningún detenido gubernativo.

Solamente en Zaragoza los detenidos que hay son por estar procesados y con auto de prisión.

Hoy puedo asegurar que es muy reducido el número de detenidos. Por dicho motivo el gobernador de Barcelona ha hecho nueva revisión y ha libertado a muchos.

Respecto a las condiciones con que eran conducidos los detenidos por las carreteras, ahora han comenzado a serlo por ferrocarril; habiendo escarrocado a los gobernadores para que las condiciones por carretera sólo se hagan por aquellos sitios donde no haya ferrocarril, y espero que este régimen de conducciones durará poco.

Por ahora ha quedado reducido a la más mínima expresión, recibiendo noticias de varios gobernadores que se ha visto con satisfacción.

No ha habido en provincias el menor incidente.

Se han celebrado todos los actos religiosos sin contratiempos, excepto en Bilbao, donde al paso de la procesión se produjo una pequeña alarma, pero sin importancia.

Un periodista le dijo que se predice algún desorden en la política.

—No lo creo—contestó el ministro.

El Consejo anunciado para hoy, no se celebrará hasta el lunes, porque no todos los ministros tienen a un ultimada su labor.

Pero esto no tiene importancia.

Cuando Vds. ven conferenciar a los ministros con el Presidente se alarman enseñada y creen que pasa algo grave; pero no es así.

Ayer visité al señor Allende Salazar, sin que esta visita tuviera importancia ninguna.

En esta conferencia cambiamos impresiones sobre varias cosas, pero sin nada de particular.

HABLANDO

CON EL SR. LACIEVA

Madrid 26 a las 21'30

La conferencia con el señor Allende Salazar. Sobre el abaratamiento de las subsistencias. La cuestión del papel.

El ministro de Fomento señor La Cierva ha recibido a los periodistas, manifestándoles que el resultado de la conferencia celebrada ayer con el señor Allende Salazar careció de importancia. Me limité, ha dicho, a darle cuenta de las disposiciones que tenía ultimadas, especialmente del Real decreto sobre la importación del papel.

Luego les añadí: «Cuanto se ha dicho sobre la conferencia carece de fundamento. El Consejo no se ha aplazado a

petición mía, pues lo había acordado ya el Presidente.

Algunos se empeñan en que rabie el perro, pero se equivocan, porque la verdad ha de ser siempre mi camino y yo he venido a este ministerio exclusivamente a trabajar.

Las gentes miran las cosas según el puma que les conviene, pero se convencerán de que pierden el tiempo, porque nadie les hace caso».

Aludiendo a las circulares que ha dirigido a las Cámaras de Comercio y Agrícolas y demás organismos económicos, obedece, ha dicho, a la visita que el miércoles le hicieron los representantes de dichas entidades de Madrid para rogarle que intensificara la producción de la industria, buscando el medio de abaratar las subsistencias.

Por mi parte, ha dicho, he excitado dichos organismos para que sean ellos los que procuren el abaratamiento para evitar adopte medidas positivas.

Respecto al Real decreto sobre el papel, estima que agrada a todos, pues tiende a armonizar todos los intereses.

Ha dicho que le han visitado varias comisiones incluso una del «Tiro Nacional» para pedir la cesión de unos terrenos inmediatos a la Moncloa.

Terminó diciendo que firmó la autorización para las obras del Metropolitano, desde la Puerta de Atocha hasta Vallecas.

Referente a las circulares que ha redactado, les ha dicho que una es para los Gobernadores, excepto el de Madrid, diciendo que desea proteger la agricultura facilitando la venta del trigo nacional, y por eso retiene el trigo extranjero adquirido en grandes cantidades para no perjudicar a los productores, pero recibe noticias de algunas provincias diciendo que aquellos han elevado el precio y por lo tanto ruega a los Gobernadores que hagan propaganda cerca de los agricultores para que ofrezcan los trigos a precios moderados.

La otra, ha dicho, que la dirige a los Presidentes de las Cámaras Agrícolas rogándoles que intervan cerca de los productores para que moderen las aspiraciones y no creen dificultades graves para el Gobierno y para ellos mismos.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 25 a las 21

Aprehensión en la costa de Tetuán

Tetuán.—El cañonero «Bonifaz» en funciones de crucero, llegó a Tetuán, sorprendiendo el día 22 en la costa una lancha gasolinera de nacionalidad inglesa, que remolcaba dos grandes botes chicos.

Indicados los tripulantes por el cañonero trataron de escapar, pero reducidos por el fuego de los cañones se entregaron.

En las embarcaciones iban seis europeos, y setenta indígenas. El cargamento consistía en tabaco, fusiles y víveres.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 25 a las 21

El Rey de paseo

En las primeras horas de la tarde S. M. el Rey salió de paseo en automóvil por el Campo del Moro, acompañado de su Secretario.

Más tarde tomó té con la Familia Real en sus habitaciones particulares.

En honor de los congresistas El precio del pan

En la sesión de hoy del Ayuntamiento, el Alcalde interino señor Villamil, dió cuenta de haber cesido la Banda Municipal para el festival en honor de los Delegados de la Conferencia de Transportes que llegarán hoy de Barcelona.

El festival se celebrará en el Ministerio de Estado.

También dió cuenta al Consejo de las gestiones fracasadas cerca de los representantes del gremio de panadería para el abaratamiento del pan.

Añadió que hará cumplir el acuerdo municipal referente al peso de las piezas de pan cuyo precio no ha de exceder de 0'10 céntimos la pieza y al que falte lo denunciará a Gobernador civil.

Ladrones sorprendidos. Dos muertos y un herido

Sevilla.—La benemérita ha sorprendido en una taberna a tres ladrones, matando a dos de ellos e hiriendo gravemente al otro.

Dichos individuos habían cometido un asesinato y varios robos en Córdoba, por cuyos hechos se les venía persiguiendo.

Regalo del Rey a la Universidad de Liviana

Su Majestad el Rey, queriendo contribuir a la reconstrucción de la Universidad de Liviana, destruida por la última guerra, ha regalado a

dicho Centro cultural una magnífica y completa colección de obras de autores españoles lujosamente encuadrada, y también algunas obras editadas por el Palacio Real, entre las cuales figura una muy interesante que contiene la descripción de los tapices de la Casa Real, con hermosos grabados.

Para remediar la crisis obrera en Jaen

Jaen.—Para remediar la crisis del trabajo, el Ayuntamiento ha emprendido varias obras, dando ocupación a tantos se presentaban.

Madrid 26 a las 15

El Monarca restablecido

Su Magestad el Rey se encuentra ya restablecido.

Despachó con el Presidente del Consejo señor Allende Salazar a la hora de costumbre.

Después marchó en automóvil a la Casa de Campo a dar un paseo.

Funciones religiosas en la Capilla de Palacio

En la Capilla de Palacio hubo esta mañana los oficios propios del día, asistiendo desde las tribunas reales sus Magestades las Reinas y todos los Infantes.

Mañana se celebrará capilla pública con asistencia de la Corte.

Banquete de footballistas.- Honores a España

Nuestro embajador en Bruselas comunica que las sociedades deportivas de football celebraron un banquete, asistiendo muchas personalidades y representantes de sociedades españolas.

Se pronunciaron entusiastas discursos, expresándose los deseos de prosperidad para España y Bélgica.

El marqués de Villalobar pronunció frases de agradecimiento por los conceptos lógicos que se manifestaron a favor de España y de nuestros reyes.

Mr. Hannotaux y el Marqués de Lema

Esta mañana visitó el Marqués de Lema en su despacho del ministerio de Estado el presidente de la Conferencia de Transportes Mr. Hannotaux, acompañado del Encargado de Negocios de Francia.

Recepción en Palacio

Esta noche se celebrará en Palacio una recepción en honor de los Delegados extranjeros de la Conferencia de Transportes de Barcelona que han llegado a la corte.

Asistirán los Reyes y toda la familia real.

Presentación de credenciales

El lunes presentarán sus credenciales al Rey, con la acostumbrada solemnidad, los nuevos ministros plenipotenciarios de Suecia y de los Países Bajos.

Madrid 26 a las 19

El Infante don Carlos, Capitán General de Andalucía

En la firma de Guerra figura el nombramiento de Capitán general de la segunda región a favor del Infante don Carlos de Borbón.

Contra el monopolio del papel

La Federación de Publicistas inserta en la prensa diaria un escrito diciendo que no puede ni debe tolerar la absurda diferencia de trato que pretende el monopolio del papel, el cual, en tanto que facilita la vida a determinadas empresas periodísticas, afianza las empresas editoriales de revistas y libros, sobre las cuales intenta la Papelera cargar el peso de las concesiones ofrecidas a los diarios.

Madrid 26 a las 21 30

Hundimiento en el café Lyon d'or

A las cinco y media de la tarde de hoy se ha derrumbado una pared del café «Lyon d'or» correspondiente a la medianera con el antiguo «Triano Palace» donde en la actualidad se hace obra.

Dos caballeros que estaban tomando café, resultaron heridos. Fueron conducidos a la Casa de Socorro.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

Barcelona 25 a las 23

Contra León Daudet

París.—Esta tarde cuando salía de su domicilio, fué agredido León Daudet por un individuo llamado Oskil. Se entabló una lucha entre ambos, interviniendo la policía, que detuvo al agresor.

Collstones en Irlanda

Londres.—En Belfast se han producido colisiones entre católicos

y protestantes. La policía intervino con las armas, resultando varios heridos.

Agitadores rusos entre los revoltosos berlineses

París.—Los periódicos de Berlín señalan la presencia de numerosos agitadores rusos entre los revoltosos comunistas canautes de los desórdenes de estos últimos días. En la carretera de Eisleben a Sangerhausen quince policías han sido asesinados.

Tres mil hombres de la policía verde marchan sobre Eisleben.

Importantes contingentes de fuerzas de la Reichswehr se dirigen hacia Sajonia prusiana y Thuringia, donde la situación continúa siendo grave.

Las sanciones que se aplicarán a Alemania

París.—Comentando la negativa del Gobierno alemán acerca el pago de los doce mil millones correspondiente al primer plazo que debe satisfacer como reparaciones el día primero de mayo, el «Matin» dice que se están celebrando conversaciones entre los Gabinetes de París y Londres para la aplicación inmediata de las sanciones convenidas. Estas serán: Establecimiento de una tasa sobre los productos del Rhur, incautación de los impuestos alemanes en las regiones rhenanas e incautación de las Aduanas y derechos marítimos.

Los Estados Unidos y Rusia

Nueva York.—Según el «New York Herald» el Gabinete americano va a ocuparse en seguida de la actitud de los Estados Unidos respecto a la Rusia de los soviets. La decisión que se tomará constituirá una respuesta a la nota en la que Rusia pide la recaudación de las relaciones comerciales con América.

Sin embargo, la «Chicago Tribune» afirma que no se tomará ninguna decisión inmediata. El secretario de Estado tiene la intención de hacer un estudio especial sobre el asunto y mostrarse muy prudente. Los periódicos americanos expresan la opinión de que no sería conveniente mostrarse demasiado apresurado en este asunto.

La inmigración en Venezuela

Caracas.—El Gobierno de Venezuela se ocupa activamente de la cuestión de la inmigración, preparando medidas para fomentar la venida de trabajadores extranjeros.

Una de estas medidas, consistirá en otorgar en condiciones ventajosísimas extensiones de terreno rico y fértil a los inmigrantes.

Atrevido golpe de mano de unos ladrones

Londres.—Tres malhechores han conseguido llevar a cabo un gran golpe de mano que ha costado 3 700 libras esterlinas al ministro de Pensiones.

Tres empleados de este ministerio abandonaron a las 9'30 el edificio ocupado un camión de alquiler que conducía 2 700 libras esterlinas el pago del personal.

Al salir del Parque, tres individuos hicieron detener al chófer y dos de ellos obligaron a descender a los ocupantes con amenazas de muerte.

El tercer individuo se sentó al lado del chófer y le ordenó que reanudara la marcha.

El chófer, interrogado por la policía, ha declarado que amenazado siempre por los revoltosos, se vió obligado por los malhechores a bajar del camión en Notting Hill y volver a poner en marcha el camión, que fué encontrado más tarde en un arrabal del Este de Londres.

De la bomba en el teatro de Milán

Milán.—Al conocerse la noticia del atentado se produjo un movimiento de general indignación.

Los fascistas organizaron una manifestación de protesta, dirigiéndose en actitud hostil en busca de los comunistas, a quienes consideraban autores del atentado.

Entre fascistas y socialistas han ocurrido sangrientas colisiones.

Los nacionalistas se dirigieron después hacia las oficinas del órgano de Malatesta «La Humanidad Nueva» y la saquearon por completo.

Lo mismo hicieron en dos círculos anarquistas.

La policía tuvo que intervenir varias veces para evitar males mayores.

La indignación subió de punto al saberse que los bolcheviks habían lanzado otra bomba contra la fábrica central de electricidad.

Afortunadamente, este aparato no llegó a estallar. Los autores de este atentado fueron detenidos en el acto.

Doña María Rey Torres, de Martín. Falleció en Sineu el día 23 del actual. Despues de recibir los Santos Sacramentos. G. E. P. D. Sus desconsolador esposo don Valentin, hijos Amanda, Valentin, Pepita, Lolita, hijo político don Antonio Guillén y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el día 29 a las 10'30 en la Iglesia parroquial de Sineu, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. No se invita particularmente. El duelo se despiden en la Iglesia.

Barcelona 26 a las 23

Diputados franceses agredidos por alemanes

París.—El periódico «Excelsior» publica la noticia de que dos diputados franceses que recorrían la Alta Silesia, fueron agredidos a disparos por un grupo de alemanes, resultando un herido.

Explosión en una mina

París.—El periódico «Le Journal» publica un telegrama de Caribad en el que se da cuenta de que en una mina de la Moravia ocurrió una explosión de cuyas resultas murieron 24 personas.

El avance de los griegos en Smirna

Ateas.—Un comunicado oficial referente a la ofensiva en Smirna dice que se ha avanzado cincuenta kilómetros al Este de Uvan y 80 al Este de Brusa.

Los kemalistas se retiraron habiendo perdido 800 prisioneros y material de guerra.

El movimiento comunista en Alemania dominado

Berlin.—El movimiento comunista parece dominado ya. Algunos jefes revoltosos han ofrecido su sumisión.

El resultado de la Conferencia de Londres para Austria

Viena.—En una reunión celebrada por la Comisión parlamentaria el Canciller Mayer ha declarado que estaba satisfecho del resultado de la conferencia de Londres, por lo que se refiere a Austria.

Nueva capital de Siberia

Berlin.—El Gobierno ha decidido que en el sucesivo la capital de la alta Silesia sea Koenig.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 26 a las 23

Los panaderos y el ministro de Fomento

Los industriales panaderos que celebraron una reunión para oír las explicaciones de la Comisión que fué a Madrid a gestionar del ministro de Fomento que facilitara trigo argentino del que el Gobierno tiene almacenado y sin aplicación, en este puerto.

Los comisionados manifestaron que el señor Lacierva se niega de una manera terminante a facilitar dicho trigo, diciendo que los panaderos deben adquirir trigo en los mercados del interior de la península.

Como esto representa una alza en el precio del pan los panaderos acordaron que el presidente del gremio asista hoy a la reunión que ha de celebrar la junta provincial de subsistencias y exponga la situación.

Además dirigieron un telegrama al ministro de Fomento lamentando la actitud del gobierno.

Suscripciones para las familias de los guardias muertos

Se ha efectuado la repartición del producto de las suscripciones abiertas para las familias de los guardias de Seguridad muertos en la colisión de la calle de San Ramón, y para la del inspector de policía señor Espejo asesinado en la calle Ancha, sucesos de los que dió cuenta oportunamente.

La primera suscripción ha dado un total de 55 491 ptas., tocando a partes de 13'877.

Como algunos dejaron hijos menores de edad la parte que les corresponde ha sido depositada en el Banco de España en títulos de 4 por 100 Interior, hasta que lleguen a la mayor edad.

A la viuda del señor Espejo le ha

sido entregado el total de la suscripción, que asciende a 26 722 pesetas.

Entierro de un patrono

Se ha efectuado el entierro del patrono vaquero José Román, asesinado el martes en la calle de Muntaner.

Asistió un representante del Gobernador, la familia de dicho patrono, la Sociedad de patronos vaqueros, la Federación patronal y muchos vecinos de aquella barriada y amigos del muerto.

Procesamiento de Lizarraga

El Juez ha dictado el procesamiento sin fianza de Eusebio Lizarraga por asesinato del inspector señor Espejo.

Regreso de agentes comerciales

Han regresado los agentes comerciales que fueron a Rumania y Grecia para gestionar la apertura de nuevos mercados.

Vienen bastante satisfechos del éxito de sus gestiones.

pidiendo la libertad de Sambilancat

La Asociación de la prensa diaria ha telegrafiado al ministro de la Gobernación señor Bugallal, interesándose por la libertad de Sambilancat y de otros periodistas detenidos.

Las «Caramelles»

Esta noche, con motivo del canto de las tradicionales «Caramelles» reina extraordinaria animación por todas partes, singularmente en la plaza de San Jaime, que está atestado de público, por celebrarse un concurso de dichas «Caramelles», anunciado por el Municipio.

Terminará muy avanzada la madrugada. No se tiene noticia de ningún incidente.

Joven asesinado

Esta tarde en la calle de Bot ha sido muerto a tiros, un joven de unos 22 años, de aspecto obrero, sin que haya sido posible su identificación.

BUXABEU

Pensión Continental CUBIERTOS A 3 PESETAS

Abonos de 10 cubiertos 25 pesetas

ANIS MONO

Vicente Bosch - Badalona - España

Famoso en todos los países

Pianos combinados de 88 notas «EMERSON» y otras marcas de las mejores de América.

VENTAS al contado y a PLAZOS

ROLLOS «VICTORIA» CASTELL Y MASSOT

Santo Domingo, 4 a 10, PALMA

Miles de personas toman diariamente

El CAFE LLOFRIU

Solares en venta

«Son Mateu», calle Mayor. Informes Goecepción, 82.

Finca en Son Rapina

con gran jardín, dos fuentes, en el punto más céntrico frente a Tranvia, se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

Se vende un hermoso mulo, carro y guarniciones. Para informes dirigirse a EL GAS S. A., Sóller

LA LUZ ROJA

Cuento

Sentado en un amplio sillón, frente a la chimenea, los codos en las rodillas, las manos abiertas para recibir el calor del fuego, hablaba mi amigo lentamente, interrumpiéndose con frecuencia para murmurar: «Sí... sí...» como si tuviera necesidad de afirmar sus recuerdos y de asesorar su cansada memoria; después continuaba la frase interrumpida.

La mesa estaba llena de papeles, de libros, de mil objetos diversos. La lámpara apenas alumbraba. Yo no veía de mi amigo más que el rostro algo pálido y las manos, que, colocadas ante la llama de la chimenea, se destacaban como dos manojos negros.

El ronron del gato, acarosado ante el fuego, y el chisporroteo de la leña, en la que se agitaban extraños resplandores, era lo único que turbaba el silencio. Cuando hablaba mi amigo, parecía que su voz venía de lejos, como un ensueño.

—Sí... Sí... Fue el mayor, el más atroz dolor de mi vida. Hubiese podido soportar la miseria, las enfermedades... todo. ¡Pero esto! ¡Esto de vivir diez años al lado de una mujer adorada y verla desaparecer y quedarme solo, completamente solo, ante un porvenir de soledad... ¡Es muy duro! ¡Pretendí hacer seis meses que desapareciera!... ¡Qué largos han sido!... ¡Y qué cortos eran antes!... ¡Si al menos hubiese estado enferma algún tiempo, si me hubiesen ido advirtiendo!... ¡Es horrible decirlo; pero al fin y al cabo, cuando ya se sabe, la razón se va preparando... el corazón se vacía poco a poco y llega a no haberse... ¡Mientras que yo...!

—¿Pues yo creía... le dije... que ya hacía tiempo que estaba enferma... ¡Qué había de estar, qué había de estar!... Ningún médico ha sabido decirme qué enfermedad la mató. Desde entonces no sé cómo ni para qué vivo.

—Todo acaba; sólo queda el dolor... Es indudable que hay algo misterioso, ¿pero qué? En los primeros momentos de dolor nos asaltan ideas extraordinarias... ¡Querrás creer que la fotografié en su lecho de muerte? En esta pobre habitación en que acababa de partir su alma, instalé mi aparato, encendí el magnesio; en fin, en aquel momento terrible tuve valor para hacer lo que ahora me causaría espanto... Pero, ¿pero a pesar de todo, cuando pienso que está aquí, que puedo verla tal y como la ví por última vez...!

—¿Y dónde tienen ese retrato?— le pregunté. Acercó a mí el rostro y me dijo casi al oído y con apagada voz: —No lo tengo, o mejor dicho, sí... lo tengo... tengo el cliché. Pero no me he sentido con valor para revelarlo... Quedó en el aparato... me da miedo tocarlo... Y, sin embargo, ¡cuánto lo deseo, ¡cuánto lo deseo!

Me cogió de un brazo. —Escucha: esta noche... tu presencia... el haber hablado de ella... creo que tendrá valor; me siento fuerte... ¡Quisiera acompañarme al laboratorio!... Reveláremos el cliché.

Me miraba con ansiedad, como el niño que teme que se le niegue un juguete. —Vamos— le dije. Se levantó rápidamente. —Sí... contigo será otra cosa... estaré más tranquilo... Me producirá un gran alivio... un gran alivio... ya verás.

Entramos en su laboratorio: un cuartito oscuro, lleno de frascos alineados en estantes. Mientras hacía los preparativos leyendo las etiquetas de los frascos y secando las cubetas, no pronunció ni una palabra. Encendió una linterna roja y me dijo: —Cierra la puerta.

Aquella semioscuridad, sólo amortiguada por la luz sangrienta, tenía algo de trágico. Las botellas despidían ruidos caprichosos; el rostro de mi amigo estaba iluminado con un claroscuro siniestro. Abrió un «chassis» y sacó un cliché. Lo cogió cuidadosamente con las puntas de los dedos y lo miró un largo rato, como si sus ojos hubiesen podido ver la imagen dormida que dentro de un momento iba a despertar.

—¡Aquí está!— me dijo.— ¡Es horrible!... Con gran cuidado lo deslizo en el baño y empezó a agitar la cubeta. A la luz roja, el líquido acariciaba la placa con un vaivén monótono. No tardó en distinguirse una mancha que poco a poco se alargaba, suavizada y trechos por tintas más claras.

—Va saliendo poco a poco... el baño es débil; pero eso no importa. Ya van distinguiéndose los claros... ¡Ves? Este rectángulo negro es el lecho mortuorio... Más alto, esta línea blanca, es la almohada, y, en medio, esta zona aún más clara, ella.

—Su voz temblaba un poco. —¡Pobrecita mía! Se desizaban las lágrimas por sus mejillas y el pecho apenas podía contener los sollozos. Y, sin dejar de llorar, decía: —Se van precisando los detalles. Comprendiendo que sufría una emoción demasiado intensa, quise abreviar la operación, y le dije: —¿No te parece que ya está revelada la placa? —No, no; aún hay detalles que no se ven... Es un poco pesado; pero ya te he dicho que el baño es débil...

Contó: uno... dos... tres... cuatro... cinco... —¡Ya está! Cogió el cliché, lo dejó escurrir verticalmente, lo bañó en agua y me lo fué a entregar: —Mira. Pero, de pronto, cuando yo alargaba la mano para cogerlo, vi que mi amigo retrocedía rápidamente, que acaraba la placa a la linterna, y en aquel momento, su rostro, iluminado por la luz roja, me pareció tan espantoso, que no pude menos de gritar.

—¿Qué te pasa? Tenía los ojos desmesuradamente abiertos, la boca dejaba ver las blancas hileras de los dientes que chocaban unos con otros. Todo su cuerpo oscilaba como si fuese a desfallecer. Le sostuve entre mis brazos, y queriendo saber qué era lo que tan horrible angustia le ocasionaba, volví a preguntarle: —¿Vaya... contesta... ¿Qué tienes? Y entonces volviendo hacia mí un rostro que nada tenía de humano, mirándome con los ojos inyectados de sangre, me cogió por la muñeca con tanta fuerza, que penetraron sus uñas en mi carne. Tres veces quiso abrir la boca para hablar, sin lograrlo. Hasta que, de pronto, agitando el cliché por encima de su cabeza, gritó lastimeramente, en medio de aquella noche teñida de rojo: —¡Miserable! ¡Bandido! ¡Soy un bandido!... ¡Que no estaba muerto!... ¡Que volvió los ojos!...

Para los pobres tuberculosos

Continúa la lista de donativos recibidos para la tómbola: D. Bernardo Coll 2 jarros, don Juan Cuerda 2 magníficas mantas, don Bernardo Riera 1 busto, Comandante de Marina 2 jarros, Crédito Balear 25 pesetas, don Rafael Laci 1 macetero, doña Margarita Torres 1 bonito macetero, doña Catalina Benasar 1 lamparilla y 1 macetero, don Andrés Barceló 1 Doloresa, don Enrique Sureda 1 macetero, don Joaquín Agulló y señora 1 jarro, don Pedro Morell y señora 1 magnífico bibalot, don Francisco de Sales Agulló 2 jarritos, doña Francisca Pastor viuda de Magraner 2 jarritos cristal y 1 violeta, don Juan Agulló 1 jarro cristal y 2 juguetes, Coronel, Jefes y Oficiales de Artillería una magnífica lámpara eléctrica, don Juan Fortuñy y señora 2 jarros cristal 2 cestitas metal 1 macetero y 1 caja japonesa, doña Margarita Gual de Gamarra 1 figurita metal con un espejo y dos jarros, doña María de Mesa 1 cestita porcelana, don José Sureda Masanet 2 monísimos jarritos porcelana.

Se encargó accidentalmente de la Alcaldía de esta ciudad, por tener que ausentarse el Alcalde propietario señor Hernandez, el propietario de Alcalde don Mariano Boned.

Fue traído a esta ciudad en un falucho, un joven de San Vicente (La Olla) que hallándose verificando la poda en un árbol tuvo la desgracia de caerse y herirse con las tijeras que realizaba dicha labor. Fue conducido a la Cruz Roja, donde se le practicó la primera cura, y de allí se le trasladó al Hospital, siendo su estado grave.

Sentencia Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Oculista, contra Juan Mestre acusado del delito de lesiones y por ella se condena al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

Señalamiento Para el martes próximo se ha señalado en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Miguel Ramón y otros acusado del delito de lesiones.

Representará el ministerio público el abogado fiscal sustituto señor Moncada. De la defensa de los procesados estarán encargados los abogados señores Andreu y Enseñat.

El Alcalde señor Barceló y Calmarí ha recibido la visita del ex-alcalde de Palma don Francisco Rover para expresarle, en nombre del Director del Instituto Oficial de Vacunación y Laboratorio Bacteriológico de Zaragoza, don José Selma Ballester, la sentida gratitud por la invitación que se le hizo al objeto de asistir a los actos de trabajos experimentales del Dr. Ferrán, significándole que por causas ajenas a su voluntad no ha podido pasar a Palma, acompañando a su amigo el Dr. Ferrán y Doctores que le ayudan en tan útil propaganda.

El señor Barceló y Calmarí ha recibido de dicho señor Director del Instituto de Zaragoza sentida carta, expresándole la gratitud por la deferencia tenida con él. —El Alcalde don Francisco Barceló y Calmarí, piense tan luego de pasadas estas fiestas imprimir activos trabajos, para la realización de las Fiestas y Fiestas a celebrar el próximo mes de Junio a primeros de Julio. A tal objeto, dará comienzo a los mismos, empezando por visitar el comercio de Palma, para que contribuya en la medida de sus fuerzas. Encargará a los Secretarios de Fiestas señores Font y Peña, Vives y Piña, para dar cumplimiento a aquellas, por orden de distritos.

Nos ha manifestado que tiene buenas impresiones con respecto a la visita a Palma de la importante banda municipal de Barcelona, que dirige el maestro Lamotte de Grignon.

El próximo lunes por la mañana un crecido grupo verificará una excursión de prueba a la «Atalaya de los Animas» de Bañalbufar, regresando a Palma al mediodía. La salida tendrá efecto de la casa Darder a las siete y media de la mañana.

Esta mañana continuará el «Curso Copa Ayuntamiento» conteniendo a las 9, los segundos equipos «Sport» y «Protectora», a las 11 los segundos equipos «Baleares» y «Unión».

Por la tarde a las 4, los primeros equipos «Alfonso XIII» y «Protectora».

Mañana por la tarde a las 4, los primeros equipos «Baleares» y «Asistencia Palmesana».

La desea matrimonio joven sin hijos. Sueldo mensual 25 pesetas Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se necesitan en la calle de Peletería, núm. 2.

Se necesitan. Información «Casa Anunciadora».

Se necesitan. Información «Casa Anunciadora».

Se necesitan. Información «Casa Anunciadora».

De Ibiza

Se encargó accidentalmente de la Alcaldía de esta ciudad, por tener que ausentarse el Alcalde propietario señor Hernandez, el propietario de Alcalde don Mariano Boned.

Fue traído a esta ciudad en un falucho, un joven de San Vicente (La Olla) que hallándose verificando la poda en un árbol tuvo la desgracia de caerse y herirse con las tijeras que realizaba dicha labor. Fue conducido a la Cruz Roja, donde se le practicó la primera cura, y de allí se le trasladó al Hospital, siendo su estado grave.

Sentencia Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Oculista, contra Juan Mestre acusado del delito de lesiones y por ella se condena al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

Señalamiento Para el martes próximo se ha señalado en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Miguel Ramón y otros acusado del delito de lesiones.

Representará el ministerio público el abogado fiscal sustituto señor Moncada. De la defensa de los procesados estarán encargados los abogados señores Andreu y Enseñat.

El Alcalde señor Barceló y Calmarí ha recibido la visita del ex-alcalde de Palma don Francisco Rover para expresarle, en nombre del Director del Instituto Oficial de Vacunación y Laboratorio Bacteriológico de Zaragoza, don José Selma Ballester, la sentida gratitud por la invitación que se le hizo al objeto de asistir a los actos de trabajos experimentales del Dr. Ferrán, significándole que por causas ajenas a su voluntad no ha podido pasar a Palma, acompañando a su amigo el Dr. Ferrán y Doctores que le ayudan en tan útil propaganda.

El señor Barceló y Calmarí ha recibido de dicho señor Director del Instituto de Zaragoza sentida carta, expresándole la gratitud por la deferencia tenida con él. —El Alcalde don Francisco Barceló y Calmarí, piense tan luego de pasadas estas fiestas imprimir activos trabajos, para la realización de las Fiestas y Fiestas a celebrar el próximo mes de Junio a primeros de Julio. A tal objeto, dará comienzo a los mismos, empezando por visitar el comercio de Palma, para que contribuya en la medida de sus fuerzas. Encargará a los Secretarios de Fiestas señores Font y Peña, Vives y Piña, para dar cumplimiento a aquellas, por orden de distritos.

Nos ha manifestado que tiene buenas impresiones con respecto a la visita a Palma de la importante banda municipal de Barcelona, que dirige el maestro Lamotte de Grignon.

El próximo lunes por la mañana un crecido grupo verificará una excursión de prueba a la «Atalaya de los Animas» de Bañalbufar, regresando a Palma al mediodía. La salida tendrá efecto de la casa Darder a las siete y media de la mañana.

Esta mañana continuará el «Curso Copa Ayuntamiento» conteniendo a las 9, los segundos equipos «Sport» y «Protectora», a las 11 los segundos equipos «Baleares» y «Unión».

Por la tarde a las 4, los primeros equipos «Alfonso XIII» y «Protectora».

Mañana por la tarde a las 4, los primeros equipos «Baleares» y «Asistencia Palmesana».

La desea matrimonio joven sin hijos. Sueldo mensual 25 pesetas Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se necesitan en la calle de Peletería, núm. 2.

Se necesitan. Información «Casa Anunciadora».

AUTOMOVILES "MERCEDES"

Camiones - Coches de reparto - Omnibus DAUNLER MOTOREN-GESELLSCHAFT

REPRESENTANTES GENERALES PARA ESPANA: SINDICATO NACIONAL DE IMPORTACION S. A. BARCELONA Plaza de las Ollas, 4 DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA: Chassis 16 | 45 HP. Modelo 1920 : Phaetons, Landaulets, Limousines, Coupés

Pendientes de conceder la sub-representación en algunas Provincias, se tomarán en consideración las ofertas que transmitan importantes casas de reconocida solvencia.

CINE MODERNO EN PALMA

A las 11 de la mañana 1.ª jornada (4 partes) de EL DIARIO DE F. COLLIN ALMA DE TIGRE (7 y 8 episodios) A las tres y media. Gran éxito de SED DE VENGANZA por WILLIAM FARNUM, y los episodios 7.º y 8.º de ALMA DE TIGRE. Mañana: 1.ª jornada de EL DIARIO DE FRED COLLIN y estreno de la Norteamericana en 4 partes LA SENDA ROJA.

Sábado de Gloria y Pascua : Solo estos dos días, venderé los siguientes licores a los precios que detallo: Champagne Codorniu extra Ptas. 8'00 Id. Domeg 6'50 Id. Most 12'50 Café tostado a 5'50 COLMADO DURAN, CEREROLS, 11, TELEFONO 215

GUILLERMO RIERA ROCA : MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer CONSULTA DE 10 A 1 TERESAS, 13

MUJERES SIN HIJOS Lean esta carta y verán lo que una buena salud puede hacer en su favor Lancaster, Pa. —Estaba enferma y decaída, padecía dolores de cabeza, espalda, estómago casi continuamente los dolores bajos no me dejaban un instante, ya había usado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham cuando joven, y mi madre hizo que lo probara nuevamente, y ahora me encuentro completamente restablecida. He- cia diez y seis años que estaba casada y no había tenido el placer de tener un hijo, ahora tengo un gordo y sano y al cual llamanos nuestro Pinkham, porque al Compuesto Vegetal lo debemos. El Doctor estaba preocupado de mi caso, pues tenía cuarenta y un años cuando nació mi hijo, pero gracias al Compuesto Vegetal lo tuve con toda felicidad. Vds. pueden usar nuestro testimonio en la forma que más les convenga, en la seguridad de que a cualquiera persona que lo pregunte no he de decir más que alabanzas. —Sra. MARGARET G. HAVEN- CAMP, 529, Howard Avenue, Lancaster Pa., E. U. A. Si desea un consejo especial acerca de algún síntoma que sienta, escriba a Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass., E. U. A. De venta en todas las farmacias

LA HERNIA por el método C. A. Boer

EL NUEVO METODO del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, LA REDUCCION ABSOLUTA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas curaciones son ALTAMENTE RECONOCIDAS. MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradescidos de los resultados obtenidos numerosos enfermos envían los efectos BENEFICOS Y CURATIVOS del método C. A. BOER. CUANTOS HERNIADOS (quebrados) DEBEN CURARSE de su enfermedad DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: Palma martes 29 de Marzo, Hotel Alhambra. MANACOR miércoles 30, Hotel Riera (antes Fomenias). INCA jueves 31 de Marzo, Hotel Domingo. LLUCHMAYOR viernes 1.º de Abril, Hotel Universo. PALMA martes 5, Hotel Alhambra. FELANITX miércoles 6, Fonda Alaró. SANTANY jueves 7 de Abril, Fonda de Jaime Bauzá. SOLLER viernes 8, Fonda de la Estación. Palma sábado 9 de Abril, Hotel Alhambra. LA PUEBLA domingo 10, Hotel Comercio. POLLENSA lunes 11, Hotel Cosmopolita. C. A. BOER Especialista Herniario, 52, Boulevard Egaré Quinet, PARIS

SEÑORAS No compren monederos de plata sin visitar antes la Fábrica de Pablo Toronjil SAN MIGUEL, 214 Gran surtido con precios sin competencia

TELEGRAFOS Probable convocatoria para Septiembre próximo. Preparación completa e intensiva en la ACADEMIA POLITECNICA, (Formiguera, 11). El curso dará principio el 1.º de Abril. Carreras de Nautica, Comercio, Correos, Admas, Militares, etc.

Acabamos de recibir desde Alemania LAS FAMOSAS MAQUINAS PARA LAVAR ROPA marca «JOHN», tan conocidas aquí y en todas partes. INVITAMOS A USTED a que las vea y se convenga de que de hoy en adelante su ropa debe ser lavada en su propia casa, (para lo cual no necesita Vd. comprar ninguno), en la seguridad de ir bien limpio a costa de muy poco dinero, sin ninguna molestia y sobre todo sin peligro alguno para la salud. CASA BUDES PALMA Camareras Se necesitan. Información «Casa Anunciadora».

Taquí-Mecanografía Muy práctica, se ofrece. Referencias a satisfacción. Razón «Casa Anunciadora». Oficiales Modistas Se necesitan en la calle de Peletería, núm. 2.

CULTOS

Para hoy Júbileo de Cuarenta Horas Empiezan en San Jaime a su Titular. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jaime Roselló de los S. S. O. C. Por la tarde a las cinco y media los actos de coro y reserva de S. D. M. Otras funciones En la Catedral Basílica, a las

En la Catedral Basílica, a las